

扫描二维码
关注本报APP

在向新提质中打造发展优势

——触摸中国经济高质量发展脉动

新华社记者 于佳欣 刘羽佳 张千千

这一幕,是我国加快场景培育和开放,推动新技术产业化的缩影。今年以来,从人工智能大模型到具身智能机器人,从航空航天到无人驾驶,更多创新成果从实验室走向生产线,成为新质生产力加速发展的生动写照。

科技创新是高质量发展的核心驱动力。推进中国式现代化,科技要打头阵。(下转第三版)

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

回望2025,走过不平凡发展历程的中国经济,沿着高质量发展道路笃定前行,交出一份含新量、含绿量、含金量更高的答卷,在持续向好中展现出强大韧性和活力。

新起点上,中国经济又将翻开新的篇章。在习近平经济思想科学指引下,以新发展理念为引领,以高

质量发展的确定性应对外部不确定性,中国经济必将在厚植优势、积蓄力量中不断打开新局面。

**加速动能转换
发展的动力更加充沛**

湖北人形机器人创新中心,在奶茶店、咖啡厅、超市等模拟场景中,机器人正在学习适用不同场景的具体动作。

习近平同法国总统马克龙在成都进行友好交流

新华社成都12月5日电 (记者孙奕 吴光宇) 12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰,苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时,受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”,表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省,相信你此行会进一步丰富对中国的认知。

两国元首夫妇沿堰功道边走边谈。

习近平介绍都江堰历史和意义,指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程,也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之一,修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。每次来到都江堰都能感受到先人因地制宜、顺势而为、天人合一、治水利民的伟大,从中汲取到治国理政的智慧。法兰西民族同样具有坚韧不拔的精神。中法两国应该比其他国家更能够相互理解、相互尊重。

马克龙表示,都江堰山清水秀、景色优美。两千多年前建成的水利工程至今仍在发挥作用,中国人民的勤劳智慧令人赞叹。法中两国都有悠久的历史文化,两国人民对美好生活的追求是相通的,法中合作可以共谋发展繁荣、造福两国人民。



图为习近平和夫人彭丽媛同马克龙夫妇合影。
新华社记者 丁海涛 摄

两国元首夫妇落座怀古亭,临水品茗,纵论天下。

习近平强调,国家强盛、民族复兴需

要物质文明的积累,也需要精神文明的升华。有文化自信的民族,才能立得住、站得稳、行得远。中华文明是世界上唯

一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明,具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。(下转第二版)

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话重要文章重要贺信精神 研究我省贯彻落实意见

许昆林主持并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道 12月5日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章、重要贺信精神,研究我省贯彻落实意见;听取今年以来全省贯彻落实中央八项规定精神情况、整治形式主义为基层减负工作情况汇报;审议《辽宁省全面深化职务科技成果转化改革若干措施》。省委书记许昆林主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神,健全网络生态治理长效机制,持续营造风清气正的网络空间。要加强党对网络生态治理工作的全面领导,严格落实网络意识

形态工作责任制,强化管网治网的政治责任和领导责任,加强对网络平台、自媒体和多渠道网络机构的引导。要巩固壮大网上主流思想舆论,深化党的创新理论网上宣传,组织实施网络文明工程,积极推动辽宁文化精品上网。要健全网络综合治理体系,充分调动各方面力量,推动线上线下协同治理,统筹推进网络领域立法执法司法普法,加强网络执法规范化建设,坚决打击网络乱象,推动网信领域新技术发展,筑牢网络安全和数据安全防线。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《推进党的自我革命要“五个进一步到位”》,深入学习贯彻习近平总书记

关于党的自我革命的重要思想,始终坚持严的基本、严的措施、严的氛围,在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位,坚定不移把新时代党的自我革命引向深入,为奋力谱写中国式现代化辽宁篇章提供坚强政治保证。要认真学习领会习近平总书记致中国志愿服务联合会第三屆会员代表大会的重要贺信精神,大力弘扬志愿精神,广泛开展群众性精神文明创建活动,加强志愿服务组织管理,健全志愿服务体系,推动志愿服务事业高质量发展,为推进中国式现代化辽宁实践不断注入向上向善的强大力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,以更高政治站位深化思想认识,保持定力,一刻不停、一严到底,巩固拓展学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,严格落实“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求,推进作风建设常态化长效化。动员真抓、一抓到底,纠治作风顽疾,结合做好中央巡视、审计反馈意见和学习教育查摆问题整改“后半篇文章”,建立健全经常性发现问题、解决问题机制,速查严处顶风违纪现象,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,全力推动营商环境在短期内实现明显好转,根本好转。(下转第二版)

许昆林王新伟会见出席第二届中国计算机学会数字孪生大会嘉宾代表

本报讯 记者方亮 王奇报道 12月5日,省委书记许昆林,省委副书记、省长王新伟在沈阳会见中国计算机学会理事长、中国工程院院士孙凝晖,中国科学院院士梅宏等出席第二届中国计算机学会数字孪生大会的嘉宾代表。

许昆林、王新伟代表省委、省政府对各位嘉宾到来表示欢迎,对中国计算机学会给予辽宁振兴发展的关心支持表示感谢。许昆林说,辽宁正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和

习近平总书记对辽宁的重要讲话重要指示精神,一体推进教育科技人才发展,全面提升科技创新效能,促进实体经济和数字经济深度融合,深入推进数字辽宁建设,举全省之力发展人工智能核心产业,加快传统产业“智改数转”,培育壮大新兴产业和未来产业,努力率先走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。希望各位院士、专家和企业家进一步加强与辽宁的合作,深化产学研用协同创新,积极引入更多科技成果和头部企业,大力培育

数字产业集群,发展工业互联网平台体系,深度参与智慧城市建设,助力辽宁全面振兴。我们将持续优化营商环境,构建一流创新生态,主动提供全方位、全生命周期服务保障。

孙凝晖、梅宏代表与会嘉宾发言。他们表示,辽宁产业基础雄厚,科教资源富集,应用场景丰富,推动“数实融合”、发展数字经济大有可为。中国计算机学会将充分发挥自身优势,用好联合科创中心平台,深化拓展科研项目、成果转化、人才引育等方面的合作。

积极推动数字孪生技术创新应用,促进工业全要素智能化发展,带动更多高端人才、领军企业共同投身数字辽宁建设,携手为辽宁振兴发展赋能加力。

省及沈阳市领导姜有为、王利波、吕志成参加会见。

中国计算机学会数字孪生大会由

中国计算机学会主办,大会永久落户

沈阳。本届大会12月6日举办,专家学者及相关领域企业代表共500余人参会。

周波在东软集团调研时强调 用心用情用力为企业解决发展难题

肯定。

座谈会上,东软集团创始人、荣誉董事长刘积仁讲述了在辽宁发展的收获,反映了遇到的困难和问题,并就进一步优化营商环境、推进数字辽宁建设、发展银发经济、促进青年就业创业等提出建议。

周波认真倾听并与企业负责人深入交流。他强调,广大企业和人民

家是辽宁最宝贵的资源与财富,更是振兴发展的关键支撑和希望所在。东软集团业务覆盖广、创新能力突出,要牢牢把握人工智能发展和数字辽宁建设机遇,持续做强主业。

周波表示,辽宁正全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,坚决整治破坏营商环境问题,平等保护各类经营主体合法权益。我们将广

大企业家想在一起、站在一起、干在一起,用心用情用力为企业解决发展难题,创造更加良好的发展环境。省政协将充分发挥跨界别、跨领域优势,与企业同向发力、同频共振,做好服务对接。希望东软集团继续扎根辽宁、深耕布局,把企业发展融入振兴大局,为奋力谱写中国式现代化辽宁篇章作出新的更大贡献。